Légica de Programacao
Atividade Avaliativa 1

RESPOSTAS

Avaliacado individual. A interpretacdo das questbes faz parte da avaliacdo. Ndo € permitida
conversa bem como troca de materiais entre os alunos;

1) A velocidade média de um veiculo € dado pela expressdo Vm = DS / Dt, onde:
DS: variacao de espaco (ponto de chegada — ponto de partida) em quildmetros
Dt: intervalo de tempo (tempo final — tempo inicial) em horas

a) Quais sdo as variaveis com 0s respectivos tipos de dados necessarios para que
possamos calcular a velocidade média de um veiculo para precorrer um determinado
percurso?

float pc, pp, tf, ti, vm;

b) Escreva uma expressao computacionalmente valida para resolver questao anterior.
Vm = (pc — pp) / (tf - ti);

2) O indice de massa corporal (IMC) é uma férmula utilizada para verificar se um adulto
estd acima do peso, obeso ou abaixo do peso ideal considerado saudavel. A férmula
utilizada para calcular o IMC é dada pela expressao: IMC = peso / (altura * altura).

a) Quais sdo as variaveis com o0s respectivos tipos de dados necessarios para que
possamos calcular o IMC de uma pessoa?
float imc, peso, altura;

b) Escreva uma expressao computacionalmente valida para resolver a questao anterior.
imc = peso / (altura * altura);

3) O salario minimo é reajustado anualmente. Para isso, 0 governo determina o
percentual de reajuste.

a) Quais sdo as variaveis com 0s respectivos tipos de dados necessarios para que
possamos calcular o valor do salario reajustado.
float salario, reajuste, salario_reajustado;

b) Escreva a expressao para calcular o valor do salario reajustado.

salario_reajustado = salario + (salario * (reajuste/100)),;

4) Assinale com C os nomes de variaveis corretos e com | 0s incorretos. Explique o que
esta errado nos incorretos.

(1)n#1 (C) tempo (C)n_1
(1) &din (I)n1l (C)Kz2K
(C)nl (IUF (1) 2nome

(C)dep (C) nome2 (1) val#r



5) Explique por que ao declaramos uma variavel faz-se necessaria a especificagédo do tipo
de dados que tera.

R: Uma variavel é uma posicdo de memdria utilizada para armazenar um valor. A
linguagem C é uma linguagem fortemente tipada, ou seja, onde a declaracédo do tipo é
obrigatéria. Todas as variaveis que serdo utilizadas durante o programa precisam ser
declaradas antes de seu primeiro uso no algoritmo. E através do tipo que o compilador
sabe quanta memoria deve ser reservada para uma determinada variavel, pois cada tipo
ocupa uma certa quantidade de memodria.

6) Quando devemos utilizar os operadores relacionais?

R: Os operadores relacionais estabelecem uma relacao entre dois elementos, retornando
verdadeiro ou falso. S&o utilizados em expressées condicionais para a comparacdo do
valor de duas expressoes.

7) Ao escrever uma expressao aritmética, por exemplo, devemos considerar a
precedéncia dos operadores. Expliqgue o que é a precedéncia e como podemos impor a
precedéncia de alguma operagao.

R: Precedéncia é a prioridade com que o0s operadores sdo executados pelo compilador.
Caso os operadores tenham o mesmo nivel de precedéncia eles sdo analisados da
esquerda para a direita. A precedéncia dos operadores pode ser mudada utilizando
parénteses.

8) Considere a expressdo a seguir e indique a ordem em que serdo realizadas as
operacoes:
X=Y+2<j||ld>5&&k<>3
R: 1°. Operag0es aritméticas
2°. Operacgdes relacionais
3°. Operacbes logicas

9) Qual a funcéo dos operadores légicos?
R: Os operadores légicos séo utilizados para conectar expressdes légicas sendo
geralmente utilizados em expressées condicionais.

10) Preencha as tabelas verdades

A B A&S& B A B AllB A A
Vv Vv Vv Vv Vv Vv Vv F
Vv F F Vv F Vv F Vv
F Vv F F Vv vV
F F F F F F




11) Dadas as expressOes a seguir, identifique o resultado verdadeiro ou falso que cada
uma delas retornaria, em funcéo dos valores dados.

A=2:B=7;

Exemplo:
(A==2)&& (B==5)

vV && F =>F
a)(A==3)&& (B==7) b) (A<3)||(B!'=7)

F && V =>F vV || F =V
C)(A<=2)&& (B==7) d!(A==2)&& B ==7)

vV && V =>V v && Vv

F && V =>F

e) (A>=1) && (A<=10) || (A>=5) (A<B)&&B>2)||(B!=7)

vV & V || F =V vV & V || F =V

12) Verifique se as afirmagdes a seguir sdo verdadeiras ou falsas:

( F) Em uma expressao que utiliza operadores aritméticos, l6gicos e relacionais, sao
realizadas primeiro as comparacoes.

(V) Ao avaliar uma expressao que faz uso do operador légico AND o resultado sera
verdadeiro apenas quando todas as expressdes envolvidas resultarem verdadeiro.
(V) Nos algoritmos, as variaveis sdo utilizadas para representar valores.

( F) Como regra, os nomes de variaveis devem iniciar com um namero.

13) Sobre o comando switch-case, marque V ou F:

(F) O teste da variavel s6 é permitido com variaveis do tipo int ou float

( F) O comando que segue os dois pontos do case ndo pode ser nem if nem if-else
( F) Nos rotulos dos casos podem ser utilizadas expressdes

(V) Nao é obrigatério o uso do comando default

(V) E facultativo o uso do comando break



14) Considere o trecho de programa abaixo:

#include <stdio.h>

int main(){
int numero;
printf("Digite um numero entre 0 e 9: ");
scanf ("%d", &numero);
switch(numero)

{
case 0: printf("0");
case 1l: printf("1");
case 2: printf("2");
case 3: printf("3");
case 4: printf("4");
case 5: printf("5");
case 6: printf("6");
case 7: printf("7");
case 8: printf("8");
case 9: printf("9");

}

return 0;

Defina a saida na tela quando os valores de entrada digitados pelo usuario forem:
a) 5:56789
b)9:9

c) 0: 0123456789



15) Escreva um programa para ler um numero e verificar se ele € um nimero quadrado
perfeito. Um numero é quadrado perfeito quando tem um numero inteiro como resultado
da sua raiz quadrada, e esse resultado pode ser escrito como o seu quadrado.
Ex:V4=2e2?=4.. 4 é quadrado perfeito , V25 =5 e 52 =25 .". 5 é quadrado perfeito

V8 = 2,83 .". 8 NAO é quadrado perfeito , V15 = 3,87 .". 15 NAO é quadrado perfeito

#include <stdio.h>
#include <math.h>

int main()

{

int num, raiz;

printf("Digite um numero: ");
scanf("%d", &num);
raiz = sqgrt(num);
if (raiz*raiz == num)
printf("E um nimero quadrado perfeito");
else
printf("Nao é um nGmero quadrado perfeito");

return 0;

16) Escreva um programa em C que |é a idade de uma pessoa e informa a sua classe
eleitoral. Utilize a estrutura if-else-if:

* Na&o-eleitor (abaixo de 16 anos);
» Eleitor facultativo (entre 16 e 18 anos e maior de 65 anos);
» Eleitor obrigatério (entre 18 e 65 anos).

#include <stdio.h>

int main()

{

int idade;

printf("Digite a sua idade: ");
scanf ("%d", &idade);
if ((idade < 16) && (idade >= 0))
printf("Nao eleitor");
else if (((idade >= 16) && (idade < 18)) || (idade > 65))
printf("Eleitor facultativo");
else if ((idade >= 18) && (idade <= 65))
printf("Eleitor obrigatdério");
else
printf("Idade invalida");

return 0;



17) Fagca um programa para ler um nimero de 1 a 12 referente ao més do ano e informar
o trimestre correspondente, sendo Jan/Fev/iMar o 1°. Trimestre, Abr/Maio/Jun o 2.°.
Trimestre, e assim sucessivamente. Se for um nimero incorreto, mostrar uma mensagem
de erro. Utilize o switch-case com a opcao de deixar case’s em branco.

#include <stdio.h>

int main()

{

int mes;

printf("Digite o més: ");
scanf("%d", &mes);
switch(mes)
{
case
case
case

w N -

printf("lo. Trimestre");
break;

case 4:

case 5:

case 6:
printf("2o. Trimestre");
break;

case 7:

case 8:

case 9:
printf("3o0. Trimestre");
break;

case 10:

case 11:

case 12:
printf("4o. Trimestre");
break;

default:
printf("Més invalido!");

}

return 0;



